Démonstration du théorème de Pythagore
Le théorème de Pythagore s’énonce ainsi : Si un triangle est rectangle alors le carré de la mesure de l’hypoténuse est égal à la somme des carrés des mesures des  côtés de l’angle droit.

Principe qui sous-tend l’activité
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Le but de l’activité est de démontrer que ce théorème est vrai. Pour y arriver on s’occupe d’un triangle rectangle dont la mesure de l’hypoténuse est notée c et les mesures des côtés de l’angle droit sont a et b, si on arrive à montrer que c² = a² + b², alors on peut en déduire que cette égalité sera toujours vraie quelques soient les valeurs a, b et c, donc que l’égalité sera vraie pour tout triangle rectangle.

Montrons que dans le triangle suivant : l’égalité c² = a² + b²  est vérifiée.
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Partie I

Le triangle est cloné trois fois, et les quatre triangles obtenus sont agencés comme dans la figure ci-contre.
1) quelle est la nature du quadrilatère ABCD ?

2) exprimez la longueur de [AB] en fonction de a et b.

3) en déduire un produit exprimant l’aire de ABCD.

4) En développant, justifiez que l’aire de ABCD est égale à : 2ab + a² + b²
Partie II

Maintenant on va s’occuper de MNOP

1) que sait on sur la longueur de ses côtés ? 

2) si on arrive à prouver qu’un de ses angles est droit on pourra en déduire que c’est un carré. Cours : que peut on dire de la somme des anges aigus d’un triangle rectangle.

3) En déduire la valeur de 
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 d’une part et de 
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d’autre part.

4) Que peut on dire de 
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5) Déduire de 3) et de 4) la valeur de 
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 puis celle de 
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6) En déduire la nature de MNOP

7) Exprimez en fonction de a, b et c les aires du carré  MNOP, et des triangles rectangles AMP, MBN, NCO et  PDO.

8) En déduire que l’aire du carré ABCD est 2ab + c²
Partie III

1) des résultats du 4) de la partie I et du 8) de la partie II, déduisez en une égalité liant a², b², c² et ab
2) déduisez en que a² + b²  = c²

Il suffit donc que le triangle soit rectangle (seule contrainte sur le triangle de départ) pour que l’égalité soit vérifiée, d’où :
Si un triangle est rectangle alors le carré de la mesure de l’hypoténuse (c²) est égal à la somme des carrés des mesures des  côtés de l’angle droit (a²+b²).
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